

ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемый читатель!

В последние годы расстройства аффективного спектра начинают занимать все более значимое место в структуре заболеваемости психическими расстройствами. Часто они носят коморбидный характер и находятся в сложных патогенетических соотношениях с другими психическими расстройствами или соматоневрологическими нарушениями. Специфика этих взаимоотношений при таком распространенном состоянии, как мигрень, представлена в статье московского ученого, открывающей рубрику. Актуальный опыт динамического клинико-эпидемиологического исследования посттравматического стрессового расстройства у жителей Чеченской Республики приводится в этой же рубрике, которая завершается работой молодого ученого из Саратова, посвященной коммуникативной компетентности участников взаимодействия в системе «психолог–клиент».

В разделе организационных вопросов охраны психического здоровья опубликованы статьи, представляющие собой результаты исследования здоровья московских школьников, изучение механизмов патогенеза психических расстройств, описание особенностей психоорганического синдрома при эпилепсии, анализ ситуации с психиатрической помощью в Таджикистане.

Работы в рубрике «Вопросы наркологии», любезно представленные коллегами из Удмуртии и Татарстана, посвящены изучению гендерных особенностей героиновой наркомании и ценностно-коммуникативных особенностей студентов с аутоагрессивным поведением, склонных к зависимости от алкоголя и наркотиков.

Наша традиционная рубрика «Перекресток культур» открывается материалом наших коллег из Бишкека о проблеме противостояния между народной целительской практикой и службой психического здоровья в современной Киргизии. Продолжением

серии более ранних публикаций является статья чебоксарских авторов о разработке индивидуальных психотерапевтических программ для больных с невротическими расстройствами на основе клинико-психологических характеристик дискурсивного типа личности.

Система образования в России, в том числе высшего профессионального, переживает в настоящее время большие преобразования. Мы не можем оставаться в стороне от этих событий и планируем освещать их в новой рубрике «Образование и подготовка кадров», которая открывается результатами нового исследования проф. А.В. Голенкова.

Седьмой выпуск журнала выходит вслед за значимыми для психиатрии России и Чувашии событиями. Это очередные съезды профессиональных сообществ психиатров, наркологов, психотерапевтов, психологов Чувашии и психиатров России, а также первый региональный конгресс Всемирной психиатрической ассоциации, проведенный в России, в Санкт-Петербурге. В журнале опубликованы материалы по результатам их работы.

В завершение хочется пожелать Вам неослабевающего интереса к жизни во всех ее проявлениях и напомнить, что электронная версия нашего журнала представлена на сайте Чувашской Республиканской научно-медицинской библиотеки (<http://lib.medinform.su>) и на общероссийском профессионально-ориентированном сайте «Медицинская психология в России» (http://medpsy.ru/library/library_chapter_01.php).